

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 40 (6790)

СУББОТА, 31 марта, 1990 года.

Цена 3 коп.

Весенний день — урожаю

В ЭТУ весну земледельцам Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский» предстоит закрыть влагу, подготовить почву и засеять зерновыми 2200 гектаров пашни. Обычно хлеборобы отделения закрывали влагу за 6-7, а посев завершали за 10-12 дней. На такие сроки ориентируются они и в этом году.

В настоящее время

Ориентир — посевная

Механизаторы полностью подготовили шесть бороновальных агрегатов. На линейке готовности четыре узкокорядные селки и одна стерневая. Только гаделевцев беспокоит то, что к селкам нет запасных частей, особенно сошников.

Трактора также готовы к

весенне-полевые работы. Всему этому способствует слаженная работа механизаторов Фанира Сайфуллина, Азмата Карасова, Николая Марченко, Флюры Сайфуллиной, Рамазана Юлбарсова.

Добросовестно проработал в период подготовки сельхозинвентаря и

посевной кузнец сварщик Мухамед Кульбаев.

В отделении полностью завезены горюче-смазочные материалы, имеются в наличии 30 тонн минеральных удобрений.

Стремясь повысить плодородие почвы земледельцы отделения вывезли 2566 тонн органических удобрений.

М. СИБАГАТОВ, бригадир полеводо-

Ремонтники стараются

Немалый объем работы пришлось выполнить коллективу Центральной ремонтной мастерской совхоза «Матраевский». Через руки совхозных ремонтников прошло около 70 из имеющегося парка гусеничных тракторов. Сейчас в мастерской стоит на ремонте последняя партия тракторов, подлежащих ремонту — 6 гусеничных

и 6 колесных. Можно было бы провести тщательный ремонт большого количества техники, но как и прежде сдерживала острая нехватка запасных частей. Приходится ездить, искать, выкручиваться из создавшегося положения. В отделениях также идет ремонт и зерноуборочной техники, как правило, свои комбайны

готовят сами механизаторы.

В период весенне-полевых работ между отделениями совхоза будут курсировать одна ремлечушка, три машины техобслуживания, оснащенные рацией. В случае поломки трактора диспетчерская оповещает ремонтников и указывает на какое поле нужно ехать для оказания помощи. Такая связь позволяет решать вопрос оперативно и надежно.

Наши ремонтники будут помогать полеводам в период посевной кампании в качестве сельщиков. Но тут придется решать — сколько рабочих отпустить в зависимости от объема работ. Ведь возможно и такое, что в период полевых работ начнут поступать в мастерскую трактора с серьезными поломками.

Р. МАНСУРОВ, заведующий ЦРМ.

Наше интервью

Обманчива весенняя погода, особенно, нынешняя. Совсем недавно солнышко припекало, началось обильное снеготаяние, ручьи побежали, а сейчас морозец опять покрыв дужи льдом, холодный ветер. Также внезапно погода опять может изменить свой характер. Готовы ли к этому полеводы, не застанет ли их весна врагом? С таким вопросом мы обратились к агроному колхоза «Красный доброволец» В. Г. Каримову.

— О наших механизаторах могу сказать с уверенностью, они не подведут. Вся растениеводческая отрасль в нашем колхозе работает на арендной подряде. Новая форма организации труда действует уже третий год, не все получалось сразу, но учились, набирались опыта. Сейчас у нас три арендных звена по выращиванию зерновых культур и два — кормовых.

Сейчас готовимся к протравливанию семян, ждем лишь плюсовую температуру. Семена доведены до классности, в теплую погоду открываем двери зерноскладов, проветриваем. Готовы к работе две протравочные машины, закреплены люди.

К сожалению, не все зависит от наших полеводо-в. Сейчас есть уверенность, что сумеем провести протравливание

семян пшеницы в объеме 440 тонн и только потому, что у нас остались ядохимикаты для этих целей с прошлого года. Труднее дела обстоят с семенами ячменя. Всего их 500 тонн, а протравливать нечем — нет нужного ядохимиката, ни одного килограмма, а нужна тонна. Этот упрек хотелось бы высказать

Одни стараются, а другие?

к службе, возмущает которую А. Байгускаров. Не чувствуется в их работе оперативности, заинтересованности в общем деле. Сужу по нашему колхозу.

— Сейчас часто можно слышать от агрономов хозяйств о плохом обеспечении минеральными удобрениями?

Это, действительно, так. Нами была подана заявка в объединение «Агропромхимия» на 680 тонн удобрений. На сегодняшний же день мы имеем их чуть больше 90 тонн. Практически нечего вносить в рядки при посеве, не сможем дать стартовую дозу удобрений для получения здоровых всходов. При таком отноше-

нии к своим обязанностям химиков, трудно ждать большого урожая.

Что бы провести сев в оптимальные сроки, наши арендаторы остро нуждаются в одном тракторе Т-4А и двух — ДТ-75; из трех сеялок СЗП-3,6 поступила пока только одна. Конечно, отсутствие этой техники не сорвет посевную, но

придется трудно арендаторам выполнять договорные обязательства, которые составлены на пять лет.

— На какой площади арендные звенья будут проводить весенне-полевые работы и как быстро с этим справятся?

— Зерновые культуры займут 4200 гектаров, кормовые — 1880. Закрытие влаги наемся провести за 4 календарных дня и посевную кампанию — за 7-8 дней. Механизаторы будут работать световой день, но должен заметить, что все зависит от погоды, если она будет торопить, мы будем готовы к переходу на двухсменку.

В. ДАНИЛОВ.

Хроника

На организационных сессиях нового созыва Уфимского и Таналыкского сельских Советов народных депутатов избраны:

Уфимский сельсовет

Председатель Совета — А. М. Галеев, директор совхоза, заместитель — М. Х. Гумеров, ранее работавший секретарем парткома совхоза, председатель исполкома — Т. С. Кузнецова, ранее работавшая учителем в средней школе.

Таналыкский сельсовет

Председатель Совета — В. С. Исаков, ранее работавший председателем исполкома сельсовета, заместитель — У. Б. Каримов, управляющий отделением, председатель исполкома — Ф. Х. Тиягаева, ранее работавшая секретарем исполкома сельсовета.

ПРИ подготовке к печати выступлений участников XXXVI районной партийной конференции допущены некоторые неточности. Так, при сличении записей, поступивших в секретариат, с магнитофонной записью выступивших, выяснено, что делегатом Т. Н. Авдеевой не было сказано о втором посещении совхоза «Таналыкский» т. З. Н. Кадиковым. За два дня до отчетно-выборного собрания и на собрании присутствовал



Фарида Махияновна Садыкова около тридцати лет трудится в животноводстве. В этом году она ухаживает за телятами профилакторного периода на Ивановской ферме колхоза имени Ленина.

— Принимаю телят из родильного отделения коровника, ухаживаю за ними в течение двадцати дней, затем передаю в другую группу. Новорожденные животные требуют постоянного внимания, хорошего ухода, — говорит Ф. М. Садыкова.

Руководители фермы, да и колхоза о телятнице отзываются только добрыми словами, опытною и трудолюбивому животноводу ежегодно доверяют профилакторное отделение. Здесь тепло и чисто. Именно своим трудолюбием и аккуратностью в работе Фарида Махияновна завоевала уважение в коллективе.

НА СНИМКЕ: телятница колхоза имени Ленина Ф. М. Садыкова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Пленум профсоюза работников АПК

28 марта текущего года в зале заседаний исполкома районного Совета народных депутатов состоялся III пленум Хайбуллинского райкома профсоюза работников АПК, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома, а также приглашенные руководители хозяйства района.

По первому вопросу «О работе профкомов хозяйственных органов агропромышленного комплекса района по организации заключения и осуществлению контроля за выполнением коллективных договоров и соглашений по социальным вопросам и охране труда» выступил председатель райкома профсоюза работников АПК Р. Н. Кудолров. В прениях выступили: Н. А. Коршунов — председатель профкома совхоза

«Таналыкский», А. А. Хвостов — председатель профкома совхоза «Англярский», М. И. Атанов — председатель профкома колхоза имени Ленина, З. Н. Кадиков — председатель правления АПК, Б. Ю. Давлетбаев — заведующий отделом по труду и социальным вопросам районного профкома и А. К. Юнусов — технический инспектор ЦК профсоюза работников АПК.

Пленум рассмотрел второй вопрос «О выдвижении представителя на учредительную конференцию по созданию республиканского общества защиты прав потребителя» и выдвинул кандидатуру Р. Н. Кудолрова — председателя райкома профсоюза работников АПК.

На этом пленуме завершила свою работу.

ПОПРАВКА

первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагиев. В конце выступления Т. Н. Авдеева высказала, что первого секретаря райкома партии увидела впервые не на конференции, а на отчетно-выборном собрании в совхозе.

Также по выступлению на конференции секретаря парткома совхоза З. Г. Халилова сообщаем,

что, хотя в рукописи, сданной им в секретариат, содержится запись с высказыванием о т. Д. М. Рыбакове и А. М. Валееве, он о них в своей речи не говорил. И этот абзац выступления редакция просит исключить из текста.

Редакция приносит свои извинения перед товарищами за неуместное приведение их имен и ораторских, в выступлениях которых допущены неточности.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗнь

Коренное улучшение деятельности партийных организаций, их руководящих органов и кадров становится первоочередной задачей сегодняшнего дня. Подлинная, по-настоящему глубокая и всеобъемлющая перестройка невозможна без решительного перелома в работе каждой партийной организации. Она должна учиться строить свою работу в соответствии с требованиями жизни, точно учитывать конкретную обстановку, видеть новые задачи и решать их новыми подходами в политической, организаторской и идеологической деятельности, в подборе кадров. Именно об этом шла речь на отчетно-выборном партийном собрании в совхозе «Мананский». За отчетный период, с октября 1989 года, было проведено семь партийных собраний и 18 заседаний парткома, сказал в своем докладе секретарь парткома совхоза **Ш. А. Карабаев**. Анализ показывает, что на общесовхозных собраниях коммунисты чаще всего обсуждали чисто партийные вопросы, это лишний раз подтверждает, что «лед тронулся», что партийные органы все реше стали брать на себя функции хозяйственников. Да и сам доклад не изобиловал избытком процентов и цифр. Как отметили позже выступающие в прениях, в последние годы такого доклада коммунисты совхоза не слышали. Не было в нем сказано о производственных планах, о надрах молока, об экономических показателях хозяйства. Как бы вскользь была обронена фраза о достигнутых успехах, но только фраза. Главный докладчик выбрал тему повышения боеспособности цеховых партийных организаций. Было отмечено, что вся работа на местах зависит от компетентности, расторопности и ответственности за порученное дело секретаря цеховой парторганизации.

В частности, ставилась в пример работа партийных вожakov Н. И. Жиденко, Р. И. Мамбетова, С. Ф. Суюндукова, Р. В. Султанова и З. Х. Ишемгулова, которые не являясь по старым меркам, стремятся пробудить активность членов партии, сами вносят личный вклад в перестройку. Вместе с тем был сделан акцент на прием в партию. Констатирува-

отмечалось, что агитаторами в основном являются учителя. Понимая важность диалога с массами, стремятся к оживлению этой работы учителя Мамбетовской средней, Сагитовой восьмилетней школ, которые регулярно организуют выпуск «Молний», «Боевых листов». Кроме того, была представлена в пример работа агитатора Ф. Ф. Ка-

тивны. В этой ситуации примером для коммунистов должно служить трудолюбие беспартийных животноводов Гульдар и Ринат Татлыбаевых, чабанов Хамита Аслаева и Расуля Сайфуллина, доярков Веры Омельченко, Любовь Еремченко, Тансылу Мамбетовой. Далее в докладе шел предметный разговор о взаимоотношениях парт-

— Мы образовывали целенные совхозы, осваивали земли, проводили свет в дома. Работали честно, веря в будущее. И люди шли за мной. Мне перестраиваться не надо, — отпор демагогам дам всегда. Он предложил партидцям больше обращать внимание проблемам села, наладить хорошую связь со школой, чтобы воспитывать надежную смену. Эту же тему поднял в своем выступлении и пенсионер Х. Ф. Галеев. Кроме того, он посоветовал односельчанам бережнее относиться к ветеранам войны и труда, уважать их, внимательнее относиться к их запросам.

О нравственности, шельмовании истории нашей страны, партии, о трудностях воспитания молодого поколения говорили в своих выступлениях Н. И. Жиденко — бухгалтер Новоуровненского отделения, Л. И. Чистякова — зауч Маканской школы, З. Х. Ишемгулов — директор Маканской школы, А. К. Сайфуллин — председатель профкома совхоза. О сложной ситуации в стране, республике, о роли коммунистов в данной ситуации говорили в своих отчетах члены парткома А. Н. Малимонов — директор совхоза «Мананский», В. А. Миронов — агроном совхоза, Ф. Р. Асылбаев — слесарь Центральной ремонтной мастерской совхоза.

Словом, состоялся деловой, принципиальный разговор коммунистов. В принятом постановлении намечены меры по повышению деловитости в работе, усилению партийного руководства перестройкой. Особое внимание обращено на необходимость настойчиво овладевать новыми приемами и методами работы, основанными на широкой демократизации общественной и внутрипартийной жизни, прибавить в работе каждому, решительно добиваться изменений к лучшему на новом этапе перестройки.

Активную позицию — каждому

лось, что за отчетный период было принято в ряды партии семь человек, что это число мизерно по сравнению с имеющимися возможностями. Очень плохо обстоят дела в цеховых парторганизациях управления совхоза, где за последние годы не принято ни одного человека. Такое же положение дел сложилось среди коммунистов Маканской средней школы. Коллектив здесь работоспособный, но роста рядов членов КПСС нет.

Критиковался в докладе коммунист управлений Центральным отделением М. Е. Демидов, который в своей работе слабо ориентируется на партийную организацию. А ведь именно здесь самый трудный участок работы в хозяйстве.

Однако на партийном собрании критике был подвергнут коллектив Маканской средней школы, члены которого очень пассивно участвуют в общественно-политической работе, ссылаясь на всевозможные причины.

С тревогой говорили коммунисты о лекционной пропаганде. Констатировалось, что она поставлена неудовлетворительно. Лекторы из г. Уфы приезжают на очень короткий срок, время у них, как обычно, распределено по минутам, население собирать невозможно, так как такие приезды совершаются в рабочее время. Совершенно не бывают лекции на медицинские, правовые темы.

В работе первичной партийной организации многое зависит от помощи инструкторов РК КПСС, — говорит Ш. А. Карабаев. После хозяйственной работы партийная работа оказалась для меня трудной и непосильной, безрезультатной. Приходилось идти за советом к члену парткома А. Н. Малимонову, к опытному секретарю цеховых парторганизаций Н. И. Жиденко, Р. И. Мамбетову. И только с приходом инструктором в РК КПСС Д. М. Рыбакова и после нескольких бесед с ним стал понимать что к чему. И это было через пятнадцать месяцев после того, как я стал секретарем парткома.

— Резко изменилось в последние годы отношение к партийной учебе, — говорит докладчик Ш. А. Карабаев. Предложенный много, но конкретно в улучшений учебы коммунистов ничего не делается. Хотя пропагандисты стараются. Особенно лестные слова говорились о работе пропагандистов З. Х. Ишемгулова, С. Ф. Суюндукова, Р. В. Султанова, которые регулярно готовят к занятиям, проводят их на высоком уровне. Однако популярность партучебы упала, коммунисты приходят на занятия без тетрадей, книг. А, например, в Центральном отделении такие коммунисты, как Р. Исаханов, А. Тагиров, М. Тухватуллин вообще часто пропускают занятия. В отчетном докладе

С апреля прошлого года я не смог дождаться сотрудника органов внутренних дел для встречи с учащимися школ. По этому вопросу несколько раз обращался в РК КПСС, но увы, — говорит докладчик.

С заинтересованностью говорилось на собрании об авангардной роли коммунистов на производстве. Было сказано, что хороших успехов в заготовке кормов добились арендное звено З. В. Нафикова. Достойны уважения и почета коммунисты М. Мамбетов, В. Куликов, Р. Сайфуллин, Р. Нураев, Г. Султангузин, которые своим добросовестным трудом списали авторитет односельчан. Однако не все коммунисты призывают пример, некоторые плетутся в хвосте соревнования, безыници-

Было предложение, чтобы в РК КПСС не забывали об авторитете низовых партийных организаций, чтобы представители райкома партии не были сборщиками недостатков, а стали хорошими советчиками по их устранению.

Доклад секретаря парткома хорошо дополнили выступающие в прениях. Так, Р. Т. Султанов, учитель Мамбетовской средней школы сказал в связи с нападками на партию, что не позволим растерзать РК КПСС. Он же предложил укреплять низовые партийные организации, в каждой деревне создать парткабинеты, отметил, что опоздали с подготовкой Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

Член обкома профсоюза



Памир Мухаметов вот уже двадцать лет трудится механизатором в колхозе имени Ленина. В последние годы на бульдозере, оборудованном на базе ДТ-75, выполняет большой объем работ. Лишь добрыми словами отзываются о нем руководители хозяйства. Пользуется уважением в коллективе. Товарищи по работе доверили ему представлять их на республиканской профсоюзной конференции, где он избран членом обкома профсоюза работников АПК.

НА СНИМКЕ: механизатор колхоза имени Ленина П. Г. Мухаметов

„Хижина дяди Григория“

В корреспонденции под таким заголовком в нашей газете (№ 16 от 3 февраля) говорилось о том, что ветеран войны и труда Г. М. Опарин был вынужден переселиться в квартиру Бурибаевского рудоуправления самовольно, без выписки ордера. К такому шагу его подтолкнула, мягко говоря, невнимательность руководителей рудинка и поселкового Совета к нуждам ветеранов и инвалидов.

На публикацию прислала ответ председатель исполкома Бурибаевского поселкового Совета народных депутатов И. Х. Сидоренко. Она сообщает, что на имя Г. М. Опарина выписан ордер от 2 марта 1990 года о выделении ему квартиры по улице Ленина, 89.

В заключение ответа Изетта Хамматхановна пишет: «Просьба, прежде чем встретиться с кем-либо из жителей поселка, обращаться в поселковый Совет». Что же это означает? Выходит, чтобы поговорить с кем-либо из жителей поселка» корреспонденту надо иметь официальное разрешение? Или что-то другое?

ЗАКРЕПИМ КАДРЫ НА СЕЛЕ

В ряде хозяйств района накоплен положительный опыт работы по закреплению молодежи на селе. Так, во всех хозяйствах предоставляются льготы молодым работникам. Например, в совхозе «Танайский» молодым механизаторам, животноводам, строителям выплачивается единовременное пособие в размере 500 рублей, разнорабочим — 300 и выпускникам школ, оставшимся в хозяйстве — 800 рублей.

В совхозе «Матраевский» механизаторам и животноводам пособие выдается в сумме 530 рублей, рабочим — 400, окончившим 10 классов — 150 рублей. Молодым людям, вступившим в брак, выдается единовременное пособие по 150 рублей.

В колхозе «Сакмар» в прошедшем году индивидуальным способом построено 16 домов, на средства колхоза — 2 квартиры. Почти все спра-

вить состояние дорог в районе;

— во-вторых, интенсифицировать строительство жилых домов, школ, клубов, детских дошкольных учреждений, больниц, активно заниматься благоустройством населенных пунктов;

— в-третьих, поднять уровень механизации труда во всех участках сельскохозяйственного производства, особенно в животноводстве;

— в-четвертых, на принципе арендного, семейного подряда во всех основных участках сельскохозяйственного производства создать комсомольско-молодежные коллективы, предоставляя льготы, исходя из возможностей каждого хозяйства. Только тогда мы сможем закрепить молодежь на селе, резко уменьшить их отток из села.

Ф. МУХАМЕТОВ,
зав. бюро по трудоустройству населения при исполкоме райсовета.

винные новоселье — молодые семьи, ибо большую помощь в этом оказывает правление колхоза. Для строительства дома колхоз выделяет ссуду 2 тысячи рублей (при условии, если колхозник проработает в колхозе в течение 10 лет, то эта сумма полностью списывается), бесплатно предоставляет транспорт.

Меняется в лучшую сторону образ жизни и у тружеников колхоза «Красный доброволец». Ежегодно в этом хозяйстве индивидуальным и хозяйственным способом строится много домов, объекты социально-культурного назначения и, важное, значение придается благоустройству населенных пунктов. Только в 1989 году индивидуальным способом построено 7 домов и хозяйственным — 1 квартира. Молодежь охотно остается жить и трудиться в родном колхозе, поэтому

в этом хозяйстве не чувствуется дефицит рабочих рук, миграция населения. В колхозе сегодня проживает 230 человек в возрасте до 30 лет. Это основной костяк коллектива. 30 человек получает сельскохозяйственную специальность в СПТУ-110 в райцентре. Руководителей колхоза волнует сегодня и такая важная проблема, как создание дополнительных рабочих мест. Первые шаги в этом деле сделаны, на днях открылся в колхозе своя парикмахерская. На очереди — открытие кондитерского цеха.

В то же время в районе чувствуется дефицит рабочих рук, особенно не хватает механизаторов, животноводов. А молодежь неохотно остается работать в деревне. Так, в 1989 году из совхоза «Матраевский» было выведено до 30 лет 48 человек, из совхоза «Мананский» — 43. Основная

причина, побуждающая молодежь уходить из села — это отсутствие жилья, надлежит их культурно-бытовых условий, плохая организация труда, непривлекательность отдельных сельскохозяйственных профессий, невысокая заработная плата, неправильное отношение отдельных руководителей к проблемам молодежи. Так, в колхозе имени Салавата в прошлом году не построено ни одного жилого дома. Объекты соцкультбыта пришли в ветхое состояние, нет детского сада даже на центральной усадьбе колхоза. Поэтому после окончания школы здесь редко кто остается трудиться в родном колхозе. И таких примеров немало и в других хозяйствах района.

Вот почему сегодня в районном масштабе необходимо решить ряд безотлагательных социально-экономических проблем:

— во-первых, ускорить газификацию, улуч-

